



山东出台保居民就业“35条”

国企招聘，应届生比例要过半

近日，山东出台《保居民就业工作方案》(以下简称《工作方案》)，明确2020年最低实现城镇新增就业110万人、应届高校毕业生总体就业率85%以上、城镇登记失业率4.5%以内，并从援企稳岗、扩大培训、扶持创业、灵活就业等8个方面，提出35项工作任务。据悉，《工作方案》是我省应对疫情稳就业政策措施的“加强版”，将作为接下来保居民就业工作的行动纲领和工作指南。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小涵 通讯员 范洪艳

城乡集贸市场全面放开

《工作方案》提到，支持服务业复工复产。取消生活性服务业复工复产限制，稳妥恢复文化旅游业，放开搞活餐饮业，鼓励支持各类小型商场超市、家政服务等便民消费业态加快恢复营业，全面放开城乡集贸市场。

实施重点项目带动就业，优先投资就业带动能力强、有利于农村劳动力就地就近就业和高校毕业生就业的产业。同时继续实施减税降费，全面落实阶段性减免社会保险费政策。2020年6月底前，允许工程建设项目建设项目暂缓缴存农民工工资保证金，支付记录良好的企业可免缴。2020年3月底失业保险基金备付能力达到12个月以上的统筹地区，将中小微企业稳岗返还标准提高到企业及其职工上年度缴纳失业保险费的100%。

失业补助金能领6个月

促进高校毕业生顺利毕业、尽早就业。对2020年3月至12月期间领取失业保险金期满仍未就业的失业人员，不符合领取失业保

险金条件的参保失业人员，按不高于参保地失业保险金标准的80%，按月发放失业补助金，最长6个月。完善公益性岗位托底安置制度，对通过市场渠道确实难以就业的，利用公益性岗位托底安置。落实失业保险金标准与最低工资标准挂钩联动机制，失业保险金标准按照当地最低工资标准的90%执行。畅通失业保险金线上线下申领渠道，实现线上线下均能申领失业保险金。

大中型国企带头不裁员

稳定劳动关系。对停工停产、欠薪欠保断保、规模裁员、劳动争议频发企业，深入走访了解，提供用工指导；防范规模性裁员，要求国有大中型企业带头不裁员或少裁员，对需要裁员20人以上或者不足20人但占企业职工总数10%以上的，企业主管部门和县(市、区)政府要提前介入，指导企业依法依规履行民主程序、制定裁员方案并稳妥组织实施。

支持自主创业。便利企业开办，将个人创业担保贷款最高额度提高至20万元，降低小微企业创业担保贷款申请条件，对优质创业项目免除创业担保贷款反担保要求，培育认定一批小型微型创新创业示范基地，支持“小店经济”发展。

**高校毕业生
就业多途径可选**

- 国有企业：**今明两年努力扩大高校毕业生招聘规模，新增岗位招聘应届高校毕业生比例不低于50%。
- 中小微企业：**2020年3月11日至12月31日，招用毕业年度高校毕业生、签订1年以上劳动合同并办理就业登记的，每招用1人，给予最高1000元一次性吸纳就业补贴。
- 各级事业单位：**空缺岗位今明两年提高专项招聘高校毕业生的比例。扩大“三支一扶”计划招募规模，允许部分岗位招募专科毕业生。
- 新兵征集：**大学生、大学毕业生的征集比例提至义务兵征集任务数的80%、25%。
- 升学：**扩大2020年硕士研究生招生和普通高校专升本招生规模。
- 见习岗位：**支持企业、政府投资项目、科研项目设立见习岗位。2020年12月31日前与参加就业见习的高校毕业生签订劳动合同的，见习期未满，给予见习单位剩余期限见习补贴。

首届中国·山东数字经济优秀项目(产品)大赛开幕

本报讯 20日，第一届中国·山东数字经济优秀项目(产品)大赛在济南开幕。本次大赛聚焦数据要素市场，致力于挖掘数据汇聚、挖掘、清洗、分析、应用解决方案及数据交易商业模式。

大赛主题为“培植数字经济发展沃土”，分别从园区集聚发展、产业链数字化转型和培育数据要素市场3个单元设置赛题。其中培育数据要素市场单元致力于挖掘基于公共数据的数据汇聚、挖掘、清洗、分析、应用解决方案或数据交易商业模式。“这三个单元的划分基于山东的产业特色：数字经济园区建设已经起势，农业、工业发展基础好赋能前景广阔，积极探路数据要素市场体制机制。”山东省大数据局产业推进处副处长卢修名表示。

今年4月，中共中央、国务院发布《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》，重要的变化之一是在传统的土地、劳动力、资本、技术要素外新增了“数据”要素。统筹协调有力、整合资源高效是发展数据要素市场的首要条件。“山东省大数据局在全省牵头实施大数据战略，推进数字山东建设，推动数字政府建设、数字经济发展、数字社会构建，管理体制机制上聚数、用数都有优势。我们也一定利用我们在体制机制上有优势，所有担当、积极探索，当好数据要素市场的拓荒牛。”山东省大数据局副局长廉凯表示。

据悉，大赛自5月启动赛程，整体历时5个月，分为产品组、概念组两个组别开展竞赛。(陈莉)

太阳部落项目全面开放 新增特色项目精彩纷呈

太阳部落80元(半价)喜迎八方客



大型主题乐园室内项目终于迎来开放时刻，从即日起，作为全国特大型文化主题公园的泰安太阳部落景区室内项目全部重新开放，并在增加大型文化体验项目的基础上，门票实行80元特惠价(景区门票原来160元)，以真心诚意让利于游客。

传承为己任，这种独特的市场定位让太阳部落聚集了海量的拥趸者。

前段时间，许多游客来泰安太阳部落景区旅游，因为室内项目的关闭留下了些许遗憾。从5月下旬开始，泰安太阳部落景区室内项目重新开放，如女娲补天球形飞翔影院(通过动画形式展示共工和祝融的旷古大战)、远古大战(全国首台360度轨道影院，IMAX震撼效果)、生命烈火4D影院(完美诠释母系社会是如何向父系社会过渡)都将重新接待游客。

与此同时，泰安太阳部落还对展现远古风情的民俗街进行大幅改造和提升，增加好玩有趣的展示项目，让游客徜徉在古香古色的风情街，能体验浓郁的远古风情，与史前文明进行有意义的碰撞和对话。景区还在大汶口古村落开辟了古村大舞台，每天

进行民俗演出、少数民族异域风情演出、特技表演、绝活表演等内容，古村大舞台已成为游客网红打卡地。

随着夏日来临，景区的水龙王(超大型、富有文化内涵的激流勇进)、文明之光(以穿越方式展示中国五千年的灿烂文化)、洪荒漂流(通过改造增加途中的趣味性和刺激性)、共工的愤怒(以巨型大猩猩为背景的波浪翻滚)、狂奔(急速卡丁车)等清凉项目深受游客欢迎。

泰安太阳部落景区负责人

受旅游的乐趣一直是泰安太阳部落景区奉行的独特价值理念。泰安太阳部落景区经常会出其不意搞降价特惠活动。孔祥海认为，主题乐园运营时，不能只盯着利润和数字，还要承担相应的社会责任，尤其是在大众旅游全民旅游大行其道的今天，一些主题乐园过高的门票价格将阻挡住很大一部分人出游的步伐。

泰安太阳部落景区是这么说的，也是这么做的，泰安太阳部落景区每年拿出至少一个月的时间来回馈游客，如以前搞过的旅游送手机、暑期半价惠民、针对泰安市民特惠价等举措，尤其是针对泰安市民执行特惠价活动，开创了景区单月游客量、旅游收入两项新纪录，这充分说明泰安太阳部落景区的惠民举措是深得市场认可的。

泰安太阳部落景区友情提示，来景区游客一定要配合景区体温检测、消毒、扫健康码等防疫措施，游玩时一定要注意卫生安全，项目排队时保持安全距离。

(东方)



惠民让利，太阳部落一直在路上

降低门槛，让更多的人享